



习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话

强调牢记初心使命,坚持团结协作 为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电(记者 郑明达) 国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出,10年前,面对世界之变、时代之变、历史之变,我提出人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来,人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持,正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中,上海合作组织走在时代前列,秉持人类命运共同体理念,弘扬“上海精神”,构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优良传统,坚定支持维护彼此核心利益,成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴;我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观,照顾各方合理安全关切,统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战,共同守护地区和平安宁;我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,对接各国发展战略和区域合作倡议,促进各国经济协同联动发展;我们传承睦邻友好精神,坚持文明平等互鉴、对话包容,倡导不同文明和平共处、和谐共生;我们维护国际公平正义,反对霸权霸道霸凌行径,构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系,壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂?和平还是冲突?合作还是对抗?再次成为时代之问。我的回答是,各国人民对美好生活的向往就是我们的追求,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任,牢记初心使命,坚持团结协作,为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一,把牢正确方向,增进团结互信。事实证明,只要我们胸怀大局,担起责任使命,排除各种干扰,就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和协作,倡导以对话消弭分歧、以合作超越竞争,切实尊重彼此核心利益和重大关切,坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益出发,独立

自主制定对外政策,把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二,维护地区和平,保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议,坚持通过对话协商化解国家间分歧矛盾,推动政治解决国际和地区热点问题,筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平,严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国有组织犯罪,拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路。

第三,聚焦务实合作,加快经济复苏。中方愿同各方一道落实全球发展倡议,坚持经济全球化正确方向,反对保护主义、单边制裁、泛化国家安全概念,反对搞“筑墙设垒”、“脱钩断链”,努力把互利合作“蛋糕”做大,让发展成果更多更公平惠及各国人民。欢迎各方参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远。中方建议扩大本组织国家本币结算份额,推动建立本组织开发银行。

第四,加强交流互鉴,促进民心相通。中方欢迎各方一道落实全球文明倡议,推动不同文明包容共存,促进各国人民相知相亲。要继续深化教育、科技、文化、卫生、体育、媒体等领域合作。未来3年,中方将向本组织国家提供1000个国际中文教师奖学金名额和3000个“汉语桥”夏令营名额,邀请100名青年科学家来华参加科研交流。

第五,践行多边主义,完善全球治理。要弘扬全人类共同价值,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,反对霸权主义和强权政治,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,在不断促进权利公平、机会公平、规则公平的共同努力下推进人类社会现代化,共同做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出,当前,中国人民正在中国共产党领导下推进中国式现代化建设。我们愿以中国式现代化新成就,为包括上海合作组织国家在内的世界各国提供新的发展机遇,推动建设更加美好的世界。

习近平最后强调,大道不孤,众行致远。上海合作组织顺应当今时代潮流、契合人类进步方向,一定能够在我们的共同努力下不断发展壮大。

与会领导人积极评价上海合作组织发展取得的显著成就,欢迎伊朗正式加入“上合大家庭”,期待白俄罗斯尽快完成加入上海合作组织程序。各方表示,上海合作组织不断壮大,国际影响力不断提高,为深化睦邻友好、维护成员国共同利益、促进地区和世界持久和平与稳定、推动可持续发展作出重要贡献,成为相互信任、平等对话、互利合作的典范。应当进一步弘扬“上海精神”,增进相互理解与协作,推进地区经济合作,反对意识形态对抗,反对分裂和歧视。加强地区互联互通和大通道建设,支持“一带一路”倡议同欧亚经济联盟建设对接,深化经贸、金融、能源、科技、环保、数字经济、人文等领域合作,携手应对粮食、能源危机及气候变化等全球性挑战。共同打击恐怖主义等“三股势力”,筑牢地区安全屏障。秉持真正的多边主义,支持联合国发挥主导作用,加强全球治理。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会新德里宣言》,共同发表关于打击极端化合作的声明、关于数字化转型领域合作的声明,批准关于给予伊朗上海合作组织成员国地位、关于签署白俄罗斯加入上海合作组织义务备忘录、关于上海合作组织至2030年经济发展战略等一系列决议。

会议决定,由哈萨克斯坦接任2023至2024年度上海合作组织轮值主席国。

上海合作组织轮值主席国印度总理莫迪主持会议,上海合作组织成员国哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,观察员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统莱希、蒙古国总统呼日勒苏赫,主席国客人土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫,以及联合国秘书长古特雷斯,上海合作组织秘书长、上海合作组织地区反恐机构执委会主任等国际和地区组织负责人出席。

蔡奇、王毅等参加会议。

微光添彩再续航! 33亿体彩公益金为梦想赋能



6月30日,国家体育总局官网发布《国家体育总局2022年度本级彩票公益金使用情况公告》(以下简称《公告》),公布了国家体育总局2022年度本级彩票公益金使用情况。数据显示,2022年度,国家体育总局本级使用彩票公益金335332万元用于开展群众体育和竞技体育工作。

全民健身高质量发展 谱写健康中国新篇章

全民健身是实现全民健康的重要方式和途径,是促进全民健康的有力抓手,作为国家公益彩票,支持全民健身事业发展,是中国体育彩票与生俱来的使命和责任。

《公告》内容显示,2022年,国家体育总局本级使用彩票公益金121929万元用于群众体育工作。包括引导推动建设完善群众身边的健身设施19800万元、积极稳妥开展全民健身赛事活动22361万元、全民健身普及与推广10462万元、青少年体育推广与提升4311万元、支持青少年后备人才培养50195万元、开展“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动6200万元、开展体教融合宣传8600万元,共计七个方面。

现如今,放眼望去,一个个便民利民的“15分钟健身圈”“10分钟健身圈”覆盖城乡,一场场“体彩杯”全民健身赛事如雨后春笋般涌现。在体彩公益金的支持下,全民健身硬件设施不断升级,赛事活动精彩纷呈,科学健身理念深入人心,人民身体素质稳步提升,在“量”与

“质”上不断实现新突破。

遍地开花的“体彩杯”赛事活动也为老百姓尤其是少年儿童搭建了运动的舞台,2022年“体彩杯”黑龙江省气排球邀请赛、山西孝义2022年“体彩杯”八人制足球赛、2022年深圳市“体彩杯”少年儿童国际象棋快棋赛、2022年安徽省池州市“体彩杯”小学组校园足球联赛、2022年吉林省白山市“体彩杯”青少年U系列速度滑冰比赛……中国体育彩票汇聚购彩者的仁爱之心、关爱之情,为全民健身创造有利条件,使更多百姓参与体育,爱上体育。

全民健身,全民健康。在体彩公益金的持续蓄力支持下,从普及健身到多样健身,再到科学健身,全民健身事业迎来高质量发展,用汗水浇灌梦想,全民健身正在引领华夏儿女奔跑在追求美好生活的道路上。

共享竞技体育成果 开创体育强国新局面

竞技体育是建成体育强国的硬指标之一,推动竞技体育高质量发展是建设体育强国的必然要求。作为国家公益彩票,从储备人才培养,到国家队训练基地建设,再到各项竞技体育赛事的举办,中国体育彩票一直是我国竞技体育事业发展的坚实保障。

2022年,共计使用213403万元彩票公益金支持竞技体育。其中,竞技体育人才培养和训练基地条件改善使用75260万元,重大奥运参赛训练场地设施建设使用

71367万元,奥运争光计划纲要保障使用65000万元,同比增长2178万元,运动员文化教育与科研使用1776万元,同比增长1526万元。

近年来,从举办奥运会的国家体育场,到各地为专业运动队修建的比赛训练场地,再到中国健儿们奋勇争先、顽强拼搏,一次次走上国际顶级赛事的领奖台,这背后都离不开体彩公益金的大力资助。

2022年北京冬奥会举办,其中19个场馆建设,处处离不开体彩公益金的支持。我们熟知的鸟巢、水立方等“双奥场馆”的建设过程中都有体彩公益金的支持。

在体彩公益金的支持下,四川南充青少年儿童业余体校,作为国家高水平体育后备人才基地,积极加强竞技体育后备人才培养,除了为国家培养和输送了奥运射击冠军张山、田径世界冠军高寒、射击国手曹逸飞等一批体坛名将外,该校还向省专业队输送了数十名优秀运动员。

截至2022年7月,体彩公益金投入380万余元,用于山东省运会备战参赛、训练器材采购等。由此可见,从训练场馆、训练器械等基础设施改善,到青少年运动员的学习、生活、训练条件水平的提高,都凝聚着体彩公益金对培养体育后备人才的支持和助力。

截至目前,中国体育彩票已累计筹集公益金超过7300亿元,不断为健康中国 and 体育强国战略注入活力,为实现中国梦凝聚体彩力量。 关言